

സബ്മിഷൻ

(1) റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ റീജിയണൽ ഓഫീസുകൾ പൂട്ടുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ കേരളത്തിലെ റീജിയണൽ ഓഫീസുകൾ പൂട്ടാനുള്ള നീക്കത്തിലേക്ക് കടക്കുകയാണ്. ഇത് വളരെ ഗൗരവമായതും ജാഗ്രതപാലിക്കേണ്ടതുമായൊരു വിഷയമാണ്. അതിനെതിരെ പ്രതിഷേധിക്കേണ്ടതും കേന്ദ്രത്തിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തേണ്ടതുമാണ്. കേരളത്തിലാണ് ഇന്ത്യയിലെ 90 ശതമാനം റബ്ബറും ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നത്. 12 മില്യൺ കൃഷിക്കാരാണ് ഈ മേഖലയിലുള്ളത്. അവരുടെ ആവശ്യങ്ങൾ നിറവേറ്റിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത് റബ്ബർ ബോർഡാണ്. റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ കീഴിൽ 44 റീജിയണൽ ഓഫീസുകളുള്ളതിൽ 26 ഓഫീസുകൾ കേരളത്തിലാണ്. ഈ റീജിയണൽ ഓഫീസുകൾ വഴിയാണ് കൃഷിക്കാർ ബന്ധപ്പെടുന്നത്. ചെലവ് ചുരുക്കലിന്റെ ഭാഗമായാണ് കേരളത്തിലെ റീജിയണൽ ഓഫീസുകൾ നിർത്തൽ ചെയ്യുന്നത്. കഴിഞ്ഞ മാസം എറണാകുളം, കോതമംഗലം റീജിയണൽ ഓഫീസുകൾ പൂട്ടുകയുണ്ടായി. കാസർഗോഡ്, മണ്ണാർക്കാട്, തിരുവനന്തപുരം, ശ്രീകണ്യാപുരം, തലശ്ശേരി എന്നീ ഓഫീസുകൾ ഈ വർഷം പൂട്ടാനിരിക്കുകയാണ്. അതേ

അവസരത്തിൽ കർണ്ണാടകയിലും വടക്കുകിഴക്കൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും പുതിയ ഓഫീസുകൾ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇതൊരു ഇരട്ടത്താപ്പ് നയമാണ്. ഈ ചെയ്തികൾക്കെതിരെ നമ്മുടെ പ്രതിഷേധം അറിയിക്കണം, കേന്ദ്രത്തെ സമീപിക്കണം. റബ്ബർ ബോർഡ് ആസ്ഥാനംതന്നെ കോട്ടയത്തുനിന്നും ഗുവാഹത്തിയിലേക്ക് മാറ്റുന്നതിനുള്ള ഗുഡ്നീക്കവും ഇതിനുപിന്നിലുണ്ട്. എല്ലാ നിലയിലും റബ്ബർ കൃഷിക്കാർക്ക് ദ്രോഹകരമായൊരു നയമാണ്, നമുക്ക് വിഷമകരമായ കാര്യമാണ്, കേരളത്തോടുള്ള കടുത്ത അവഗണനയാണ്, ഇതിനെതിരെ പ്രതിഷേധിക്കണം. അതിന് ഗവൺമെന്റ് ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്-ഉം ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ വളരെ ഗൗരവമായ സാഹചര്യമാണിത്. ഇവിടെ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന കോതമംഗലം, എറണാകുളം, കോട്ടയം എന്നീ മൂന്ന് ഓഫീസുകൾ നിർത്തലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പടിപടിയായി കേരളത്തിലെ എല്ലാ ഓഫീസുകളും റബ്ബർ ബോർഡ് മരവിപ്പിക്കാൻ പോകുകയാണ്. റബ്ബർ കൃഷിക്കാർക്ക് ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നത് ഈ

ഓഫീസുകൾ മുഖേനയാണ്. സബ്സിഡിയും സഹായങ്ങളും വെട്ടിക്കുറച്ചു. കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയിൽ വലിയ പങ്ക് വഹിക്കുന്ന റബ്ബർ കർഷകരെ തകർക്കാൻ ബോധപൂർവ്വമായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുകയാണ്. ഇത് ഗൗരവമായി കാണണമെന്ന് കഴിഞ്ഞ ദിവസം അങ്ങ് പറയുകയുണ്ടായി. ഇക്കാര്യം സംബന്ധിച്ച് സർവ്വകക്ഷി സംഘത്തെ ഡൽഹിയിൽ അയച്ച് പ്രധാനമന്ത്രിയെ കാണണമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. അല്ലാതെ ഇക്കാര്യം പരിഹരിക്കപ്പെടുകയില്ല. ഇത് ലഘുവായി കാണരുത്. ഇതിന്റെ എല്ലാ വികാരവും ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് കൈകാര്യം ചെയ്യണം. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ ശക്തമായ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തണം.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, വളരെ ഗൗരവമായ വിഷയമാണിത്. ഈ വിഷയം ഇവിടെ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ട ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയും ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫും പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളോട് ഗവൺമെന്റിന് യാതൊരു വിധോജിപ്പുമില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല കഴിഞ്ഞ ദിവസം ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ് അവതരിപ്പിച്ച അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ ഇക്കാര്യം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുമാണ്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് വളരെ ഗൗരവമായി തന്നെയാണ് ഇതിനെ കാണുന്നത്. സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ 90 ശതമാനവും ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നത് കേരളത്തിലാണ്.

കേന്ദ്ര സർക്കാർ നേരിട്ട് നിയന്ത്രിക്കുന്ന റബ്ബർ ബോർഡിന് കേരളത്തിൽ 26 മേഖലാ ഓഫീസുകളാണുണ്ടായിരുന്നത്. ഇതിൽ കോതമംഗലം, എറണാകുളം ഓഫീസുകൾ സംയോജിപ്പിക്കാൻ റബ്ബർ ബോർഡ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ചങ്ങനാശ്ശേരി, കോട്ടയം ഓഫീസുകൾ സംയോജിപ്പിച്ച് ചങ്ങനാശ്ശേരിയിൽ പ്രവർത്തനം തുടങ്ങാനാണ് പദ്ധതിയിട്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത് കോട്ടയം മേഖലയിലെ റബ്ബർ കർഷകർക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്ന കാര്യമാണ്. പടിപടിയായി റബ്ബർ വികസന മേഖലയിൽനിന്നും കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ പിൻമാറ്റമാണോയെന്ന് സംശയിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്ന വസ്തുതകളാണിത്. വടക്കുകിഴക്കൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിലാണ് റബ്ബർ കൃഷി വ്യാപിക്കേണ്ടതെന്നും കേരളത്തിൽ റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനം കുറച്ചുകൊണ്ടുവരണമെന്നുമുള്ള കേന്ദ്ര വാണിജ്യമന്ത്രാലയത്തിന്റെ നയമാണ് മേഖലാ ഓഫീസുകൾ നിർത്തലാക്കപ്പെടുന്നതിലൂടെ നടപ്പാക്കുന്നത്. ഓഫീസുകൾ പൂട്ടിയും ലയിപ്പിച്ചും കേരളത്തിലെ ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണം കുറച്ചുമാണ് ഇതിന് തുടക്കമിട്ടിരിക്കുന്നത്. റബ്ബറിനുവേണ്ടി പ്രത്യേക നയം രൂപീകരിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്ന കേന്ദ്രസർക്കാർ ഇപ്പോൾ അതിൽനിന്നും പിന്നോക്കം പോയിരിക്കുകയാണ്. പുതിയ നികുതി പരിഷ്കാരങ്ങൾ റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ വരുമാനം കുറയ്ക്കുമെന്നും ഇതുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി അസ്ഥിരപ്പെടുത്തുമെന്നും പറയുന്നുണ്ട്. റബ്ബർ ആക്ട് തന്നെ റദ്ദാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതായും അറിയുന്നു. ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് സംസ്ഥാന സർക്കാർ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് നിവേദനങ്ങൾ നൽകുകയും കേന്ദ്രമന്ത്രിമാരെ നേരിൽ കണ്ട് കേരളത്തിന്റെ ആശങ്കകൾ ബോധ്യപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. മേഖല ഓഫീസുകൾ പൂട്ടുകയും സംയോജിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിലൂടെ റബ്ബർ കർഷകർക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ഒരു തരത്തിലും യോജിക്കാൻ കഴിയുകയില്ല. ഇതിനെതിരായി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ശക്തമായ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുന്നതായിരിക്കും. ബഹുമാന്യനായ സണ്ണി ജോസഫ് അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണ സമയത്തും ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയും ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫും ഒരു സർവ്വകക്ഷി സംഘത്തെ കേന്ദ്രത്തിലേയ്ക്ക് അയയ്ക്കണമെന്നും പറയുകയുണ്ടായി. റബ്ബറിന്റെ ഇന്നത്തെ സാഹചര്യം വെച്ചുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന കൃഷി വകുപ്പ് റബ്ബർ കർഷകരുടെ ഒരു യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. ഇന്ത്യയിൽ 90 ശതമാനം റബ്ബർ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന, കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയെ ബാധിക്കുന്നൊരു പ്രശ്നമായതുകൊണ്ട് ഒരു സർവ്വകക്ഷി സംഘത്തെ പ്രധാനമന്ത്രിയെ കാണുന്നതിനുവേണ്ടി അയയ്ക്കുന്ന കാര്യം

ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിക്കുകയാണ്.

(2) ശബ്ദതാരാവലിയുടെ നൂറാം വാർഷികം

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ശബ്ദതാരാവലിയുടെ നൂറാം വാർഷികം സർക്കാർ തലത്തിൽ സമുചിതമായി ആഘോഷിക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ ആവശ്യം. മലയാളത്തിലെ ആദ്യത്തെ സമ്പൂർണ്ണ നിഘണ്ടുവായ ശ്രീകണ്ഠേശ്വരം പത്മനാഭപിള്ളയുടെ ശബ്ദതാരാവലിയുടെ അച്ചടി പൂർത്തിയായിട്ട് 100 വർഷമാകുകയാണ്. 100 വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും മലയാള പദാവലിയുടെ വേദപുസ്തകമായിട്ടാണ് ഈ നിഘണ്ടു പരിഗണിക്കപ്പെടുന്നത്. ഹെർമൻ ഗുണ്ടർട്ടിനെയും ബെഞ്ചമിൻ ബെയ്ലിയെയും പോലുള്ള പാശ്ചാത്യ പണ്ഡിതന്മാരാണ് അതിന് മുൻപ് മലയാള ഭാഷയ്ക്ക് ഒരു നിഘണ്ടുവെന്ന സ്വപ്നം പൂർത്തിയാക്കാനായി പരിശ്രമിച്ചിട്ടുള്ളത്. അവയ്ക്കൊക്കെ അതിന്റേതായ പരിമിതികളുണ്ടായിരുന്നു. അവയെല്ലാം വായിച്ചുനോക്കി പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കിയാണ് പുതിയ നിഘണ്ടു നിർമ്മിക്കാൻ ശ്രീകണ്ഠേശ്വരം പത്മനാഭപിള്ള തയ്യാറായത്. 1895-ൽ തുടങ്ങി 1923-ൽ സമാപിച്ച ഒരു മഹായജ്ഞത്തിന്റെ ഫലമായുണ്ടായതാണ് ഇന്ന് നമ്മൾ കാണുന്ന ശബ്ദതാരാവലി എന്ന മലയാള നിഘണ്ടു. സാധാരണക്കാരും വിദ്യാർത്ഥികളും പണ്ഡിതന്മാരും

അധ്യാപകരുമെല്ലാം ഇത്രത്തോളം ആശ്രയിക്കുന്ന മലയാള ഭാഷയിലെ ഏക നിഘണ്ടുവാണു് ഇതു്. 1917 നവംബർ 13 -ാം തീയതി ഇതിന്റെ 1-ാം സഞ്ചികയും 1923 മാർച്ച് 16-ന് ഇതിന്റെ 22-ാം സഞ്ചികയും പുറത്തുവന്നതോടെ പ്രസിദ്ധീകരണം പൂർത്തിയായി. നിഘണ്ടു നിർമ്മാണത്തിന് തന്റെ ജീവനോപാധിയായ വക്കീൽ പണി ഉപേക്ഷിക്കേണ്ടി വന്നതിനെത്തുടർന്ന് നിഘണ്ടുവിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായപ്പോഴേക്കും അദ്ദേഹം കൊടിയ ദാരിദ്ര്യത്തിലായി. സുഖമെന്ന വാക്ക് ഞാനുണ്ടാക്കിയ നിഘണ്ടുവിലുണ്ടെങ്കിലും അത് എന്താണെന്ന് ഞാനിന്നുവരെ അറിഞ്ഞിട്ടില്ലെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതു്.

1947-ൽ അദ്ദേഹം മരിക്കുന്നതുവരെ ശബ്ദതാരാവലിയുടെ മൂന്ന് പതിപ്പുകൾ മാത്രമേ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചുള്ളൂ. പിന്നീടുണ്ടായ പതിപ്പുകളെല്ലാം എഡിറ്റ് ചെയ്ത് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചവയായിരുന്നു. ഒരു നിഘണ്ടു എന്നതിനെക്കാൾ മലയാളത്തിലെ വിജ്ഞാനകോശം എന്ന നിലയിലാണ് ശ്രീകണ്ഠേശ്വരം പത്മനാഭപിള്ള ഇതു് നിർമ്മിച്ച് വരുംതലമുറയ്ക്ക് സമർപ്പിച്ചതു്. എന്നാൽ പിന്നീടുണ്ടായ പതിപ്പുകളെല്ലാം വിജ്ഞാനകോശം എന്ന സ്വഭാവത്തെ ഇല്ലാതാക്കി വെറും നിഘണ്ടുവെന്ന രീതിയിലാണ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചതു്. എന്നാൽ ആയിരക്കണക്കിന് വാക്കുകളും പ്രയോഗങ്ങളും അതിനുശേഷം മലയാള ഭാഷയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇതെല്ലാം

ഉൾപ്പെടുത്തി ശബ്ദതാരാവലി ഒരു സമഗ്ര മലയാളഭാഷാ നിഘണ്ടുവാക്കി മാറ്റേണ്ടത് കാലഘട്ടത്തിന്റെ ആവശ്യമാണ്. മലയാള ഭാഷയ്ക്കുവേണ്ടിമാത്രം നമുക്കൊരു സർവ്വകലാശാലയുണ്ട്, ഭാഷയുടെ നിലനിൽപ്പിനുവേണ്ടി നിരവധി സ്ഥാപനങ്ങളുമുണ്ട്. നമ്മുടെ ഭാഷ ശ്രേഷ്ഠ ഭാഷയാണ്. മലയാളത്തെ നിർബന്ധിത ഒന്നാം ഭാഷയാക്കിയിട്ടുമുണ്ട്. അതെല്ലാം നല്ലതാണ്. എന്നാൽ ആധുനികവും നിത്യോപയോഗപ്രദവുമായ ഒരു നിഘണ്ടു ഇപ്പോൾ മലയാള ഭാഷയില്ല. ശ്രീകണ്ഠേശ്വരത്തിന്റെ പേരിൽ സ്റ്റാരകങ്ങളോ സ്ഥാപനമോ എന്തിന് ഒരു പ്രതിമപോലും ഇല്ല. ഇതെല്ലാം മുൻനിർത്തി ശബ്ദതാരാവലിയുടെ 100-ാം വാർഷികം സർക്കാർ തലത്തിൽ സമുചിതമായി ആഘോഷിക്കുന്നതിനും ഈ നിഘണ്ടു പരിഷ്കരിച്ച് വരുംതലമുറകൾക്ക് മുതൽകൂട്ടായി മലയാള ഭാഷയെ സമ്പന്നമാക്കാൻ സമഗ്രമായൊരു നിഘണ്ടു നിർമ്മിക്കുന്നതിനും അദ്ദേഹത്തിനുവേണ്ടിയൊരു സ്റ്റാരകം നിർമ്മിക്കുന്നതിനും തയ്യാറാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഉന്നയിച്ച വിഷയം മാതൃഭൂമി എഡിറ്റോറിയലിൽ മെയ് 13-ന് വളരെ പ്രാധാന്യത്തോടുകൂടി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തതാണ്. 1864-ൽ

തിരുവനന്തപുരത്ത് ജനിച്ച കവിയും അഭിഭാഷകനുമായ ശ്രീകണ്ഠേശ്വരം പത്മനാഭപിള്ള മലയാള ഭാഷയ്ക്ക് നൽകിയ എക്കാലത്തെയും മഹത്തായ ഗ്രന്ഥമാണ് ശബ്ദതാരാവലി. 1895 മുതൽ 1923 വരെയുള്ള നീണ്ട 18 വർഷത്തെ പ്രയത്നത്തിന്റെ ഫലമാണ് ഈ ഗ്രന്ഥം. ഒരു ഭാഷാ വിജ്ഞാനഗ്രന്ഥം എന്ന നിലയിലാണ് ശബ്ദതാരാവലി ആദ്യം പുറത്തിറങ്ങിയത്. 1917 നവംബർ 13-ന് ആദ്യത്തേതും 1923 മാർച്ച് 16-ന് 22-ാമത്തേതും സഞ്ചികകളായാണ് ശബ്ദതാരാവലി പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത്. ആദ്യത്തെ സഞ്ചിക ഇറങ്ങിയിട്ട് 100 വർഷം പൂർത്തിയാകുകയാണ്. 1929-ൽ പുന:പ്രസിദ്ധീകരിക്കുമ്പോഴാണ് ശബ്ദതാരാവലി നിഘണ്ടു പൂർണ്ണരൂപം കൈവരിക്കുന്നത്. അഭിഭാഷകനായ ശ്രീകണ്ഠേശ്വരം പത്മനാഭപിള്ള ഏറെ ക്ലേശങ്ങൾ സഹിച്ച് തന്റെ ജീവിതം തന്നെ മലയാള ഭാഷയ്ക്ക് ഉഴിഞ്ഞുവെച്ചാണ് ഈ രീതിയിലൊരു ഗ്രന്ഥം ഒരു നൂറ്റാണ്ടുമുൻപ് തയ്യാറാക്കിയത്. ഇന്നും ശബ്ദതാരാവലി തന്നെയാണ് റഫറൻസിന് വേണ്ടി നാം ആശ്രയിക്കുന്നത്. മലയാളത്തിലെ അഭിമാനമായ എഴുത്തുകാരിൽ മിക്കവരും, ജ്ഞാനപീഠം ജേതാക്കളടക്കം തങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുന്ന ഭാഷയ്ക്ക് ശബ്ദതാരാവലിയിൽ പറയുന്ന അർത്ഥതലങ്ങളാണ് ആധികാരികമായി ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ആ നിലയിൽ ശബ്ദതാരാവലി കഴിഞ്ഞ ഒരു നൂറ്റാണ്ടായി മലയാള ഭാഷാപദങ്ങളുടെ ഏകീകരണം എന്ന പ്രക്രിയയും

നിർവ്വഹിക്കുന്നുണ്ട്. മലയാള ഭാഷയുടെ ബൈബിൾ എന്നവിശേഷിക്കപ്പെടുന്ന ശ്രേഷ്ഠഗ്രന്ഥമാണ് ശബ്ദതാരാവലി. ഇങ്ങനെയൊക്കെയാണെങ്കിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ശബ്ദതാരാവലിക്ക് കിട്ടിയ അംഗീകാരം ഗ്രന്ഥകർത്താവായ ശ്രീകണ്ഠേശ്വരം പത്മനാഭപിള്ളയ്ക്ക് ലഭിച്ചതായി പറയാനാകില്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേരിൽ ഒരു സ്മാരകംപോലും നിലവിലില്ല. ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായി കാണുകയാണ്. ശബ്ദതാരാവലിയുടെ 100 വർഷം തികയുന്ന 2017 നവംബർ മാസത്തിൽ സാസ്കാരിക വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കേരള ഭാഷാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഭാഷാ ശിൽപ്പശാലകൾ, അക്കാഡമിക് പരിപാടികൾ, പുസ്തകമേള തുടങ്ങിയ വിപുലമായ ആഘോഷ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കും. ഭാഷാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഈ വർഷം ശബ്ദതാരാവലിയുടെ 100-ാം വാർഷികം പ്രത്യേക പതിപ്പ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കും. ഭാഷാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് പുതുതായി പണികഴിപ്പിക്കുന്ന ലൈബ്രറി കെട്ടിടത്തിന് ശ്രീകണ്ഠേശ്വരം പത്മനാഭപിള്ളയുടെ പേരും നൽകും.

(3) പ്രത്യേക ടിബ്യൂണൽ

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, പ്ലാച്ചിമടയിലെ ജലചൂഷണത്തിനും ജലമലിനീകരണത്തിനുമെതിരായി കൊക്കക്കോള വിരുദ്ധ സമിതി കഴിഞ്ഞ 15 വർഷമായി നടത്തിവരുന്ന സമരം ഇപ്പോൾ വീണ്ടും പാലക്കാട് കളക്ടറേറ്റിനുമുന്നിൽ

ആരംഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ സമരത്തിന്റെ വിഷയങ്ങൾ ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ നമ്മൾ നടത്തിയിട്ടുള്ള നടപടികൾക്ക് ഉണ്ടായിട്ടുള്ള ദുർഗതികൂടി ഞാൻ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ സർക്കാരിന്റെയും സഭയുടെയും ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരികയാണ്. സമരം പുനരാരംഭിച്ചു. സമരത്തിന് 15 വർഷത്തെ പഴക്കമുണ്ട്. ഇപ്പോൾ വീണ്ടും അനിശ്ചിതകാല സമരം തുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. അതിൽ പ്ലാച്ചിമടയിലെ കൊക്കക്കോളയുടെ പ്ലാന്റ് പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല എന്നതൊഴിച്ചാൽ സമരക്കാർ ഉന്നയിച്ച ആവശ്യങ്ങൾ മുഴുവൻ അതേപടി നിൽക്കുകയാണ്. ഇതിലും ഏറെ ഖേദകരമായ സംഗതി, വി. എസ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലാവധി തീരാനായ സമയത്ത് ഈ നിയമസഭ ഐക്യകണ്ഠേന പാസാക്കിയ ബിൽ പ്രസിഡന്റിന്റെ അനുമതി ലഭിക്കാതെ തിരിച്ചുവന്നിരിക്കുകയാണ്. 2011-ലെ കേരള പ്ലാച്ചിമട കൊക്കക്കോള ദുരിതബാധിതർക്ക് ദുരിതാശ്വാസവും നഷ്ടപരിഹാരവും ആവശ്യപ്പെടുന്നതിനുള്ള പ്രത്യേക ടിബ്യൂണൽ ബില്ലിന് രാഷ്ട്രപതി അനുമതി നിഷേധിച്ചത് സംബന്ധിച്ചുള്ള സന്ദേശമാണിത് (പേപ്പർ ഉയർത്തിക്കാട്ടി). ശുഷ്കാന്തിയുടെ അഭാവത്തിൽ ബിൽ പാസ്സാക്കിയതാണ് അനുമതി നിഷേധിക്കാനുണ്ടായ കാരണം. നമ്മൾ ബിൽ പാസ്സാക്കുന്ന വേളയിൽ വരുന്ന ഒബ്ജക്ഷനുകളും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളും വേണ്ടവിധത്തിൽ ഉൾക്കൊള്ളണമെന്നുള്ള സന്ദേശം കൂടിയാണ് ഭരണപക്ഷവും

പ്രതിപക്ഷവും ഒരുമിച്ച് പാസ്സാക്കിയ ബിൽ നിരാകരിച്ചു വരാനുണ്ടായ സാഹചര്യം. 2010-ലെ ദേശീയ ഹരിത ടിബ്യൂണൽ നിയമത്തിലെ വകുപ്പുകൾ പകർത്തിയെഴുതുക മാത്രമാണ് ഈ ബില്ലിൽ ചെയ്തത്. ദേശീയ ഹരിത ടിബ്യൂണൽ നിയമം ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റ് പാസ്സാക്കിയതാണ്. അങ്ങനെ പകർത്തിയെഴുതിയ ബിൽ ഉടൻ നിയമമാകും, അപ്പോൾ നഷ്ടപരിഹാരം ലഭിക്കും എന്നുപറഞ്ഞ് നമ്മൾ ആ പാവങ്ങളെ പറ്റിച്ചു. ആ ബിൽ നിയമമാകുമെന്നു കരുതിയാണ് അവർ ഇത്രയും കാലം കാത്തിരുന്നത്. നാഷണൽ ഗ്രീൻ ടിബ്യൂണൽ ആക്ട് 2010-ലെ 3, 14, 15, 29 എന്നീ വകുപ്പുകൾ അതേപടി പ്ലാച്ചിമട ബില്ലിൽ പകർത്തി എഴുതിയിരിക്കുകയാണ്. സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ നിയമം നിലവിലുള്ളതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ ബിൽ അസാധുവാക്കപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെയാണ് ആ ബിൽ പ്രസിഡന്റ് നിരാകരിച്ചത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ എന്തുചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്ന് രണ്ടുകൂട്ടരും ചേർന്ന് ആലോചിക്കണം. വി.എസ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുണ്ടായ ഒരു ബില്ലിനാണ് ഈ ദുർഗതിയുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സമരക്കാർക്ക് ഇതിൽ വലിയ പ്രയാസവുമുണ്ട്. എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നാൽ ഈ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കുമെന്ന് പ്രകടനപത്രികയിൽ പറഞ്ഞിരുന്നു. എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന് ഒരു വർഷം

പിന്നിട്ടിട്ടും ഇതിനുവേണ്ടി ഒരു സമീപനവും സ്വീകരിച്ചില്ല. പരിസ്ഥിതി പ്രശ്നങ്ങൾക്കും ജലചൂഷണങ്ങൾക്കുമൊക്കെ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുമെന്നാണ് ഗ്രീൻ ടിബ്യൂണൽ നിയമത്തിൽ പറയുന്നത്. എന്നാൽ പ്ലാച്ചിമടയിലെ ആദിവാസികളും പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങളും ഗ്രീൻ ടിബ്യൂണലിനെ സമീപിക്കുകയെന്നത് വളരെ പ്രയാസമുള്ള കാര്യമാണ്. 1985-ലെ ഭോപാൽ വാതകദുരന്തത്തിന്റെ ഇരകൾക്കുവേണ്ടി സർക്കാർ കേസ്സനടത്തി അവർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം വാങ്ങിക്കൊടുത്തു. അങ്ങനെ ഒരു പ്രൊവിഷൻ ഗ്രീൻ ടിബ്യൂണൽ ആക്ടിലില്ല. എന്നാൽ ലോക്കൽ അതോറിറ്റികൾക്ക് വേണമെങ്കിൽ കേസ് കൊടുക്കാമെന്ന് പറയുന്നുണ്ട്. ലോക്കൽ അതോറിറ്റി എന്നുപറയുമ്പോൾ പാലക്കാട് പഞ്ചായത്തിനെക്കൊണ്ട് സർക്കാർ കേസ് കൊടുപ്പിച്ച് ഗ്രീൻ ടിബ്യൂണൽ വഴി കൊക്കക്കോള കമ്പനിയിൽ നിന്നും ഈ പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം വാങ്ങിക്കൊടുക്കാൻ കഴിയുമോ എന്ന് പരിശോധിക്കണം. അതുപോലെ സമരക്കാരെ ഇതുവരെ ചർച്ചയ്ക്ക് വിളിച്ചിട്ടില്ല. ഇത് ബഹുമാനപ്പെട്ട നിയമ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. അവരെ വിളിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാനുള്ള സമ്മനസ് ഗവൺമെന്റ് കാണിക്കണം. പ്രസ്തുത വിഷയം കോടതിയിൽ എത്തിയപ്പോൾ നിശ്ചിത അളവ് ജലം ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് അവർക്ക് അനുമതി

കൊടുത്തെങ്കിലും അതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ ജലം അവർ ഇന്നും ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. ധാരാളം പരാതികൾ ലഭിച്ചിട്ടും ജലവിഭവവകുപ്പ് അതിനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. പ്ലാച്ചിമട ദുരിതബാധിതരുടെ സമരം വീണ്ടും ആരംഭിച്ച പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഈ വിഷയത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ശക്തമായി ഇടപെടണം. നിലവിൽ നിയമമില്ല. ഇവർക്ക് രാഷ്ട്രപരിഹാരം നൽകാനുള്ള ശ്രമം സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് സഭയ്ക്കുമുമ്പാകെ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്റികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, 24.02.2011-ന് കേരള നിയമസഭ പാസ്സാക്കി, ഗവർണ്ണർ രാഷ്ട്രപതിയുടെ അനുമതിക്കായി അയച്ചിരുന്ന കേരള പ്ലാച്ചിമട കൊക്കക്കോള ബിൽ 20.11.2015-ന് രാഷ്ട്രപതി തിരിച്ചയച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. പ്രസ്തുത ബില്ലിലെ വിഷയം ഭരണഘടനയുടെ 253-ാം അനുച്ഛേദപ്രകാരം പാർലമെന്റ് പാസ്സാക്കിയ 2010-ലെ ഗ്രീൻ ട്രിബ്യൂണൽ ആക്ടിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്നതാകയാൽ കേരള നിയമസഭയ്ക്ക് ഈ ബിൽ പുനരവതരിപ്പിക്കാൻ കഴിയില്ലെന്നാണ് നിയമോപദേശം ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. നിയമസഭ മറ്റൊരു നിയമനിർമ്മാണം നടത്തിയിരുന്നാൽ തന്നെയും അങ്ങനെയുണ്ടാകുന്ന നിയമനിർമ്മാണ അധികാരം പരിശോധിക്കുമ്പോൾ അത്

പരിസ്ഥിതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതും ദേശീയ ഗ്രീൻ ടിബ്യൂണലിന്റെ മേഖലയിൽ വരുന്നതുമായ ഒരു കളറബിൾ ലെജിസ്ലേഷനായി വ്യാഖ്യാനിക്കപ്പെടും. എന്നാൽ 2005 ഒക്ടോബർ 18-നശേഷമുള്ള സംഗതികളിൽ മാത്രമേ ഗ്രീൻ ടിബ്യൂണൽ മുമ്പാകെ നഷ്ടപരിഹാരത്തിനുവേണ്ടി കേസ് ഫയൽ ചെയ്യാൻ കഴിയൂ. കൊക്കക്കോള കമ്പനി 2005 ഒക്ടോബർ 18-ന് മുമ്പ് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളതിനാൽ ഗ്രീൻ ടിബ്യൂണൽ വഴിയല്ലാതെ നഷ്ടപരിഹാരം നേടിയെടുക്കാൻ കേസ് ഫയൽ ചെയ്യുന്നതടക്കമുള്ള നിയമനടപടികൾ നിയമവിദഗ്ദ്ധരുമായി ആലോചിച്ച് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ പ്ലാച്ചിമടയിൽ സമരം നടത്തുവരുടെ യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കാൻ കളക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകാം. പെപ്സിക്കോള കമ്പനിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രത്യേക സബ്മിഷൻ തന്നാൽ അതിന് മറുപടി ഞാൻ പിന്നീട് പറയാം.

(4) വിമാനത്താവള വികസനം

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, കേരളത്തിന്റെ തലസ്ഥാനമായ തിരുവനന്തപുരത്തെ വിമാനത്താവളത്തിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാനാണ് ഞാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. 80 വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പാണ് കേരളത്തിൽ ആദ്യമായി വിമാനത്താവളം നിർമ്മിച്ചത്. ഇത് മറ്റ് അന്താരാഷ്ട്ര

വിമാനത്താവളങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് ഏറ്റവും ഒടുവിൽ കിടക്കുന്നതായിട്ടുള്ള ഒരു സ്ഥിതിയാണ് വന്നിട്ടുള്ളത്. ഏറ്റവും കൂടുതൽ വികസനാവശ്യങ്ങളുള്ളതാണിതെന്ന് എല്ലാവരും സമ്മതിക്കുന്നു. കേരളത്തിൽ മാത്രമല്ല തമിഴ്നാട്ടിലുള്ളവർക്കും ഈ വിമാനത്താവളം പ്രയോജനം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ വികസനത്തിന് തടസ്സം നിൽക്കുന്നവരുടെ യോഗം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി രണ്ട് പ്രാവശ്യം വിളിച്ചുകൂട്ടിയെന്ന് പറഞ്ഞു. 88 ഏക്കർ സ്ഥലംകൂടി ലഭിച്ചാൽ മാത്രമേ റൺവേ എക്സ്റ്റൻ്റ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതിന് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ള ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് ചില തടസ്സങ്ങളുണ്ട്. അതുസംബന്ധിച്ച് രണ്ട് കാര്യങ്ങളാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഭൂമി/വീട് നഷ്ടപ്പെടാൻ ഇടയുള്ളവർക്ക് ന്യായമായ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിനും അവരെ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിനും ശ്രദ്ധകൊടുക്കണം. അതേ അവസരത്തിൽ, ഏത് വികസനത്തിനേയും എതിർക്കാൻ വികസന വിരോധികളായ ചില തത്പരകക്ഷികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. മറ്റുള്ള ഓർഗനൈസേഷൻസ് മുഖാന്തരം ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. ഗവൺമെന്റ് ദുരൂഹമായിത്തോടുകൂടി ഇനീഷ്യേറ്റീവ് എടുത്ത് ബന്ധപ്പെട്ട ആൾക്കാരുടെ യോഗം പ്രത്യേകമായി വിളിച്ചുകൂട്ടി ചർച്ച ചെയ്ത് പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ ശ്രമിക്കണം. ഒരിക്കൽകൂടി അതിന്

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മുൻകൈ എടുക്കണം. മറ്റുള്ള ഓർഗനൈസേഷൻസിനെയല്ല, അഫക്റ്റഡ് പാർട്ടീസിനെയെയാണ് ചർച്ചയ്ക്ക് വിളിക്കേണ്ടത്. പ്രസ്തുത വിഷയം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനാണ് ഞാൻ ഇവിടെ ശ്രമിച്ചിട്ടുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ) : സർ, തിരുവനന്തപുരം അന്താരാഷ്ട്രവിമാനത്താവള വികസനത്തിനായി പേട്ട, മുട്ടത്തറ വില്ലേജുകളിലായി 18.53 ഏക്കർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനായി എയർപോർട്ട് സ്പെഷ്യൽ തഹസീൽദാർ നടപടികളാരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം സ്ഥലമേറ്റെടുക്കൽ വരുത്തുന്ന സാമൂഹികാഘാത പഠനം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാൻ ഒരു വിദഗ്ദ്ധനെയും ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സ്ഥലം പൊന്നും വിലയ്ക്കെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എയർപോർട്ട് ഉദ്യോഗസ്ഥരും റവന്യൂ ജീവനക്കാരും സംയുക്ത പരിശോധന നടത്തുകയും സർവ്വേ ജോലികൾ ആരംഭിച്ചപ്പോൾ വസ്തു ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനെതിരെ രൂപീകൃതമായ ആക്ഷൻ കൗൺസിലിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ജോലികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. പോലീസ്

ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ വീണ്ടും സർവ്വേ നടപടികൾക്കായി ജീവനക്കാർ എത്തിയെങ്കിലും തദ്ദേശവാസികളുടെ എതിർപ്പിനെത്തുടർന്ന് സർവ്വേ നടത്താൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. സ്ഥലമേറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ സംബന്ധിച്ച് 15-04-2017-ന് മുഖ്യമന്ത്രി വിളിച്ചുചേർത്ത യോഗത്തിലെ തീരുമാനത്തിന് തുടർച്ചയായി സമ്മതപത്രം നൽകിയ ഭൂവുടമകളുമായി 21-04-2017-ന് കളക്ടേറ്റിൽ ചർച്ച നടന്നു. സാമൂഹികാഘാത പഠനം നടത്തി പുനരധിവാസ പാക്കേജ്, ഭൂമിയുടെ വില എന്നിവ സംബന്ധിച്ച വ്യക്തത ലഭിച്ചതിനുശേഷം മാത്രമേ സ്ഥലമേറ്റെടുക്കാൻ സമ്മതിക്കുകയുള്ളൂവെന്നാണ് ഭൂവുടമകളുടെ നിലപാട്. സാമൂഹികാഘാത പഠന റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് പുനരധിവാസ പാക്കേജ്, വസ്തുവിന്റെ വില തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളിൽ മാനദണ്ഡങ്ങൾക്ക് വിധേയമായി തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഒ. രാജഗോപാലിന്റെയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയുടെയും സഹായമുണ്ടെങ്കിൽ ഇത് നമുക്ക് നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് വിശ്വസിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ : പൂർണ്ണമായും അനുകൂലമാണ്.

CRZ പരിധിയിൽ നിന്ന് തുരുത്തിനെ ഒഴിവാക്കൽ

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽകുമാർ: സർ, 1986-ലെ പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണ നിയമപ്രകാരം പരിസ്ഥിതി വനമന്ത്രാലയം 19-02-1991-ൽ തീരദേശ നിയന്ത്രണ മേഖല വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. തീരദേശ പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷിക്കുകയും പരിപാലിക്കുകയും ചെയ്യുകയായിരുന്നു ലക്ഷ്യം. എന്നാൽ 1991-ലെ വിജ്ഞാപനം നടപ്പിലാക്കിയ കഴിഞ്ഞ രണ്ട് ദശകത്തിനിടയിൽ വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉയർന്നുവരികയുണ്ടായി. 1991-ലെ നിയന്ത്രണ സ്വഭാവം പരിസ്ഥിതി പ്രാധാന്യമുള്ള മേഖലകളിൽ കഴിയുന്ന വ്യക്തികൾക്കും സമൂഹത്തിനും ബുദ്ധിമുട്ടുകളുണ്ടാക്കി. കേരളത്തിലെ ജലാശയങ്ങളുടെ മധ്യത്തിലുള്ള തുരുത്തുകളിലും ഇതുമൂലമുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകളുണ്ടായി. കൊടുങ്ങല്ലൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട കൊടുങ്ങല്ലൂർ മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ നാലുവശവും വെള്ളത്താൽ ചുറ്റപ്പെട്ട് കിടക്കുന്ന 110 ഏക്കർ മാത്രമുള്ള വലിയപണിക്കൻ തുരുത്തിൽ അഞ്ഞൂറോളം കുടുംബങ്ങൾ തിങ്ങിപ്പാർക്കുന്നു. ഭൂരിഭാഗം പേർക്കും 5 സെന്റിനും 10 സെന്റിനും താഴെയാണ് ഭൂമിയുള്ളത്. ഇവരിൽ അധികമാളുകളും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളും കൂലിവേല ചെയ്യുന്നവരുമാണ്. പാവപ്പെട്ട ജനവിഭാഗങ്ങളായ ഇവർ CRZ

മേഖലയിൽപ്പെട്ടിരിക്കുന്നതിനാൽ വീട് വയ്ക്കാനും ഗവൺമെന്റ് ആനുകൂല്യം സ്വീകരിക്കാനും കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണുള്ളത്. ആയതുകൊണ്ട് വലിയപണിക്കൻ തുരുത്തിനെ CRZ പരിധിയിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം. ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള അപേക്ഷകൾ തിരുവനന്തപുരത്തുള്ള ഓഫീസിൽ കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. അപേക്ഷകളിന്മേൽ നടപടികളുണ്ടാകണമെന്നും ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, കേരളത്തിലെ കായലുകളുടെയും പുഴകളുടെയും കരയിൽ വേലിയേറ്റ രേഖയിൽനിന്ന് 100 മീറ്റർ CRZ മേഖലയാണ്. എന്നാൽ കേരളത്തിന്റെ പ്രത്യേക സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്ത് കായൽ ദ്വീപുകളിൽ വേലിയേറ്റ രേഖകളിൽനിന്ന് 50 മീറ്റർ മാത്രമായി CRZ മേഖല ചുരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൊടുങ്ങല്ലൂർ നഗരസഭ പരിധിയിലെ വലിയപണിക്കൻ തുരുത്ത് രണ്ട് കിലോ മീറ്റർ വീതിയും 200 മീറ്റർ നീളവും മാത്രമുള്ള കാഞ്ഞിരപ്പുഴയാൽ ചുറ്റപ്പെട്ട ദ്വീപാണ്. ഏകദേശം 550-ൽപ്പരം കുടുംബങ്ങൾ ഇവിടെ താമസിക്കുന്നുണ്ട്. CRZ

ക്ലിയറൻസിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിക്കുമ്പോൾ വളരെ തുച്ഛമായ സ്ഥലംമാത്രമേ ഗൃഹനിർമ്മാണത്തിന് അനുയോജ്യമായി അവശേഷിക്കുകയുള്ളൂ. അതിനാൽ തുരുത്തിലെ ഭൂരിഭാഗം ജനങ്ങൾക്കും ഗൃഹനിർമ്മാണത്തിന് അനുമതി നൽകാൻ സാധിക്കുകയില്ല. ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായി വി.പി. തുരുത്ത് സമുദ്രനിരപ്പിൽനിന്നും ഉയർന്നതായതുകൊണ്ട് വെള്ളപ്പൊക്ക ഭീഷണിയൊന്നുമില്ലാത്ത സ്ഥലമാണ്. എന്നിരുന്നാലും കേരളത്തിലെ ഏതെങ്കിലും തീരദേശമേഖലയെയോ തുരുത്തുകളെയോ CRZ പരിധിയിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കണമെങ്കിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഇക്കാര്യം ശുപാർശ ചെയ്ത് കേന്ദ്ര വനം പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയത്തിന്റെ അംഗീകാരം തേടേണ്ടതുണ്ട്.

സാംസ്കാരിക സമുച്ചയം

ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ നായർ: സർ, മൺമറഞ്ഞുപോയവരും ചെങ്ങന്നൂരിന്റെ സന്താനങ്ങളും അതിപ്രഗത്ഭരും കേരളത്തിന്റെയും നാടിന്റെയും സാമൂഹ്യ-രാഷ്ട്രീയ-കലാ-സാംസ്കാരിക രംഗങ്ങളിൽ നിസ്തലമായ സംഭാവനകൾ നൽകിയവരുമായ താഴെപ്പറയുന്നവരുടെ സ്മരണകൾ നിലനിർത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഐക്യകേരളത്തിന്റെ 60-ാം വാർഷികം ആഘോഷിക്കുന്ന ഈ വേളയിൽ

ഐക്യകേരളത്തിന്റെ പ്രഥമ സ്വീകാരയിരുന്ന ആർ. ശങ്കരനാരായണൻ തമ്പി പുരോഗമന പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെ നായകനായിരുന്നു. അതേ മന്ത്രിസഭയിലെ തന്നെ ഭക്ഷ്യമന്ത്രിയും ചെങ്ങന്നൂർ പുത്തൻകാവ് സ്വദേശിയുമായിരുന്ന കെ.സി. ജോർജ്ജ്, തിരു-കൊച്ചി സഭയിലും കേരള നിയമസഭയിലും മൂന്ന് തവണ അംഗമാവുകയും രണ്ട് തവണ രാജ്യസഭാംഗമായി പാവപ്പെട്ടവരുടെ അഖിലേന്ത്യാ നേതാവായി പ്രവർത്തിച്ച പി.കെ. കുഞ്ഞച്ചൻ, മൂന്ന് പ്രാവശ്യം നിയമസഭാംഗമായി പ്രവർത്തിച്ച കെ. ആർ. സരസ്വതിയമ്മ, മഹാത്മാഗാന്ധിയുടെ സഹപ്രവർത്തകനായി വൈക്കം സത്യാഗ്രഹത്തിൽ പങ്കെടുത്ത പത്മശ്രീ ജോർജ്ജ് ജോസഫ്, ലോകപ്രശസ്ത പത്രപ്രവർത്തകനും മാധ്യമരംഗത്തെ കുലപതിയും പണ്ഡിറ്റ് ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിന്റെ സുഹൃത്തുമായിരുന്ന പത്മവിഭൂഷൺ പോത്തൻ ജോസഫ്, അദ്ദേഹത്തിന്റെ സഹോദരൻ സ്പോർട്സിന്റെ കുലപതിയായിരുന്ന പത്മശ്രീ പി.എം. ജോസഫ്, പ്രശസ്ത വേദപണ്ഡിതനായിരുന്ന ആചാര്യ നരേന്ദ്രഭൂഷൺ, കഥകളി ആചാര്യനും കുലപതിയും ശ്രീകുമാരൻ തമ്പിയുടെ ഒരു പ്രസിദ്ധ ഗാനത്തിൽ ഗുരുചെങ്ങന്നൂരുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുള്ള പ്രശസ്തനായിരുന്ന പത്മശ്രീ ഗുരു ചെങ്ങന്നൂർ രാമൻപിള്ള, ശിവശങ്കരപ്പിള്ള അടക്കമുള്ള ഒട്ടേറെ പ്രഗത്ഭന്മാരുടെ നാടായിരുന്നു ചെങ്ങന്നൂർ. ഇവരുടെ സ്മരണകൾ നിലനിർത്തേണ്ടതും ഇത് ഭാവി

തലമുറയെ ബോധ്യമാക്കേണ്ടതും ജന്മനാടിന്റെ ആദരവ് പ്രകടിപ്പിക്കേണ്ടതും ഒരു നാടിന്റെ കടമയും സാംസ്കാരിക കേരളത്തിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വവുമാണെന്ന് ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കട്ടെ. ഇവരുടെ സ്മരണ നിലനിർത്തുന്നതിന് ഒരു സാംസ്കാരിക സമുച്ചയം പണിയുന്നതിന് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും അടിയന്തര ശ്രദ്ധയുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ വിനയപൂർവ്വം അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഗുരുചെങ്ങന്നൂരിന്റെ നാമധേയത്തിൽ ഒരു സ്മാരകത്തിനു വേണ്ടിയുള്ള പ്രഖ്യാപനമുണ്ടായെങ്കിലും നടന്നിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ മഹാപ്രതിഭകളുടെ ഓർമ്മകൾ നിലനിർത്താനും ആർ. ശങ്കരനാരായണൻ തമ്പി, കെ.സി. ജോർജ്ജ് അടക്കമുള്ള മഹാനാർ ഈ നാടിന് സംഭാവന ചെയ്തിട്ടുള്ളതിന്റെ സ്മരണയ്ക്കുവേണ്ടി ഒരു സ്മാരകം അടിയന്തരമായി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ വിനയപൂർവ്വം ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുകയാണ്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ) : സർ, ഐക്യകേരളത്തിന്റെ 60-ാം വാർഷികാഘോഷ വേളയിൽ ജനംകൊണ്ട് ചെങ്ങന്നൂരിന്റെയും കർമ്മംകൊണ്ട് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെയും നേതാക്കളായി

മാറിയ മൺമറഞ്ഞുപോയ പ്രഥമ കേരള നിയമസഭാ സ്പീക്കർ
ആർ. ശങ്കരനാരായണൻതമ്പി, രാജ്യസഭാംഗമായിരുന്ന പി.കെ. കുഞ്ഞച്ചൻ,
ഭക്ഷ്യവകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന കെ.സി. ജോർജ്ജ്, കായിക പ്രതിഭ പത്മശ്രീ ജോർജ്ജ്
ജോസഫ്, പത്രപ്രവർത്തകൻ പത്മഭ്രഷൻ പോത്തൻ ജോസഫ്, വേദപണ്ഡിതൻ
ആചാര്യ നരേന്ദ്രഭ്രഷൻ, കഥകളി ആചാര്യൻ ഗുരുചെങ്ങന്നൂർ രാമൻപിള്ള,
കഥകളി നടൻ മകൊമ്പ് ശിവശങ്കരപ്പിള്ള എന്നിവരുടെ സ്മരണ
നിലനിർത്തണമെന്നാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.
ആവശ്യപ്പെട്ടത്. ഇത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരാവശ്യവുമാണ്. ഈ സർക്കാർ
നവോത്ഥാന നായകരുടെ പേരിൽ ഓരോ ജില്ലയിലും 40 കോടി രൂപ ചെലവിൽ
സാംസ്കാരിക സമൃദ്ധി നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി 2016-17 ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ
പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.
ഏതാണ്ട് 7 ജില്ലകളിൽ സ്ഥലം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് ജില്ലകളിൽ സ്ഥലം
ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ ഇപ്രകാരം
നിർമ്മിക്കുന്ന സാംസ്കാരിക സമൃദ്ധി സഖാവ് പി.
കൃഷ്ണപിള്ളയുടെ നാമധേയത്തിലാണ് നിർമ്മിക്കുന്നത്. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ
പ്രവർത്തനരഹിതമായ ആസ്സിൻ വാൾ ഇതിനായി സാംസ്കാരിക വകുപ്പിന്

ലഭ്യമാകുമെന്ന് 2017-18-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബി ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന ഈ സാംസ്കാരിക സമുച്ചയത്തിൽ നാടകശാല, സിനിമാ തിയേറ്റർ, സംഗീതശാല, ഗ്യാലറി, പുസ്തക കടകൾ, ചർച്ചകൾക്കും സെമിനാറുകൾക്കുമുള്ള ഹാളുകൾ, ശിൽപ്പികൾക്കും കരകൗശലക്കാർക്കുമുള്ള പണിശാലകൾ, നാടക റിഹേഴ്സൽ സൗകര്യം, കലാകാരന്മാർക്കും സാഹിത്യ കാരന്മാർക്കും ഹ്രസ്വകാല താമസ സൗകര്യം എന്നിവ ഉൾക്കൊള്ളുന്നതാണ് സാംസ്കാരിക സമുച്ചയം. ഇതോടൊപ്പം തന്നെ പ്രാദേശികമായി ഇടത്തരം സാംസ്കാരിക സ്ഥാപനങ്ങൾ അനുബന്ധമായി ആവശ്യമാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ചെങ്ങന്നൂരിൽ സ്ഥാപിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന സാംസ്കാരിക സമുച്ചയത്തിനായി സാംസ്കാരിക വകുപ്പിൽ പ്രൊപ്പോസലുകളൊന്നും നിലവിലില്ല. സ്ഥലലഭ്യതയെപ്പറ്റിയും പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് വിശദമായ ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യും ആ പ്രദേശത്തെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ഗവൺമെന്റ് അനുകൂലമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

പട്ടയ വിതരണം

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലമായ കോതമംഗലത്ത് 1500-

ൽപ്പരം വരുന്ന കർഷകർക്ക് പട്ടയം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിൽ കുട്ടമ്പുഴ, ചീരൻപാറ, നേര്യമംഗലം എന്നീ 3 വില്ലേജുകളിലായി റവന്യൂ ഭൂമി കൈവശം വച്ച് കൃഷി ചെയ്യുന്നവരും 1977-നുമുമ്പ് വനഭൂമി കൈവശം വച്ച് കൃഷി ചെയ്യുന്നവരുമായ നൂറുകണക്കിന് കർഷകർ താമസിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിൽ കുട്ടമ്പുഴ വില്ലേജിലെ കർഷകർ 1977-നുമുമ്പ് ഭൂമി കൈവശമുള്ളവരും സർക്കാർ ഇതിനോടകം കൈവശ രേഖ കൈമാറിയിട്ടുള്ളവരുമാണ്. മറ്റ് 2 വില്ലേജുകളിലെ കർഷകർ നിലവിൽ റവന്യൂ ഭൂമി കൈവശം വച്ച് കൃഷി ചെയ്യുന്ന ആളുകളുമാണ്. ഇതിൽ ആദ്യം സൂചിപ്പിച്ച മുമ്പ് ഇടുക്കി ജില്ലയുടെ ഭാഗമായിരുന്ന കുട്ടമ്പുഴ വില്ലേജ് നിലവിൽ ഹിൽട്രാക്കായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളതും റീസർവ്വേ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. ആയതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇടുക്കി പാക്കേജിന്റെ ഭാഗമായി ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ പട്ടയം നൽകുന്ന അതേ മാനദണ്ഡപ്രകാരം റവന്യൂ ഭൂമിയിൽ ഒരേക്കൂറും വനഭൂമിയിൽ 4 ഏക്കർ വരെയുള്ള കർഷകർക്ക് കുട്ടമ്പുഴ വില്ലേജിലും അടിയന്തരമായി പട്ടയം നൽകേണ്ടതുണ്ട്. ഈ ആവശ്യങ്ങളുന്നയിച്ചുകൊണ്ട് വർഷങ്ങളായി അവിടെയുള്ള കർഷകർ വില്ലേജ്, താലൂക്ക് ഓഫീസുകളിൽ കയറി വലിയ ദുരിതമനുഭവിക്കുകയാണ്. ഇപ്രകാരമുള്ള കർഷകർക്ക് റീസർവ്വേ അടിസ്ഥാനമായി

പട്ടയം നൽകുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ഇതിനുവേണ്ടി 2003 വരെ കോതമംഗലത്തുണ്ടായിരുന്ന പ്രത്യേക റവന്യൂ ഓഫീസ് അടിയന്തരമായി പുനഃസ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ട് വേണ്ട ഇടപെടൽ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, കോതമംഗലം താലൂക്കിലെ കുട്ടമ്പുഴ, നേര്യമംഗലം, ചീരൻപാറ വില്ലേജുകളിലായി റവന്യൂ ഭൂമി കൈവശംവച്ച് കൃഷിചെയ്തുവരുന്ന പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗം ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർക്കും 01.01.1977-നുമുമ്പ് വനഭൂമി കൈവശം വെച്ചത് സംയുക്ത പരിശോധന പൂർത്തിയാക്കി വനാവകാശരേഖ നൽകിയവർക്കും അപേക്ഷ ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിനുള്ള നിയമാനുസൃത നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. കൂടാതെ, നിർത്തലാക്കിയ സ്പെഷ്യൽ തഹസീൽദാർ ഓഫീസ് പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ച് ജില്ലാ കളക്ടർ പ്രാഥമിക പരിശോധന നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുന്നതുമാണ്.

ഡെങ്കിപ്പനി

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, ഞാൻ സത്യത്തിൽ ഏറ്റവും ഭാഗ്യമുള്ള ഒരു

എം.എൽ.എ. ആണെന്നാണ് വിചാരിച്ചിരുന്നത്. കാരണം, കഴിഞ്ഞ 40 ദിവസമായി പൂഞ്ഞാർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ മുഴുവൻ മേഖലയിലും കനത്ത മഴയാണ്. കേരളം മുഴുവൻ ചൂടുകൊണ്ട് പുകയുകയാണ്. പക്ഷെ, പൂഞ്ഞാർ, കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി, ഈരാറ്റുപേട്ട മേഖല മുഴുവൻ കനത്ത മഴയാണ്. വളരെ സന്തോഷമുണ്ട്. കാരണം, ഞങ്ങളുടെ വെള്ളമാണല്ലോ കോട്ടയം ജില്ലയിൽ എല്ലാവരും ഉപയോഗിക്കുന്നത്. അത്രയും സന്തോഷത്തിലിരിക്കുകയായിരുന്നു ഞാൻ. പക്ഷെ ഡെങ്കിപ്പനി പടർന്നുപിടിക്കുന്നത് ഞങ്ങളെ ദുഃഖത്തിലാഴ്ത്തി. പ്രാദേശിക എഡിഷനിലുള്ള പത്രങ്ങൾ മുഴുവൻ പനി പടരുന്നതിനെയും ഈരാറ്റുപേട്ട ആശുപത്രിയെയും സംബന്ധിച്ച് 5 കോളം വാർത്തയാണ് കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. മലയാള മനോരമ, മാതൃഭൂമി, ദീപിക, മംഗളം, മാധ്യമം തുടങ്ങിയ എല്ലാ പത്രങ്ങളിലും നാലും അഞ്ചും കോളം ഹെഡ്ലിംഗാണ്. പക്ഷെ, ഇങ്ങോട്ട് അത് വരുന്നില്ല, മന്ത്രി അറിയുന്നില്ല. ഈരാറ്റുപേട്ടയിലെ പ്രൈവറ്റ് ആശുപത്രിയിൽ 80 ആളുകൾ ചികിത്സയിലാണ്. വിശദാംശങ്ങൾ എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. ഡെങ്കിപ്പനി പടരുന്നത് വളരെ രൂക്ഷമാണ്. അതുതന്നെയല്ല, ഈരാറ്റുപേട്ട ആശുപത്രിയുടെ കാര്യത്തിൽ മന്ത്രിയുടെ പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ വേണം. ഫോഗിംഗ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്ക് ശക്തമായി നീങ്ങണം. ഈരാറ്റുപേട്ട മാത്രമല്ല, തിടനാട്, പൂഞ്ഞാർ, പൂഞ്ഞാർ

തെക്കേക്കര, തീക്കോയി, തലപ്പലം എന്നീ വില്ലേജുകളും ശ്രദ്ധിക്കണം. അതുപോലെതന്നെ കേരളത്തിൽ ആദ്യം ഡെങ്കിപ്പനി കണ്ടെത്തിയത് മുണ്ടക്കയത്താണ്. മുണ്ടക്കയം, പാറത്തോട്, എരുമേലി, കൂട്ടിക്കൽ എന്നീ മേഖലകളിലും ഡെങ്കിപ്പനിയുണ്ട്. വളരെ ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ഈരാറ്റുപേട്ട നഗരസഭയിൽ ഉൾപ്പെട്ട പത്താഴിപ്പടി ഭാഗത്ത് 10, 11, 12 എന്നീ വാർഡുകളിലായി ഗവൺമെന്റിന്റെ കണക്കിൽ 6 ഡെങ്കിപ്പനി കേസുകൾ സ്ഥിരീകരിക്കുകയും 6 എണ്ണം സംശയിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 12-ാം വാർഡിൽ മാർച്ചിൽ ഒരു കേസും ഏപ്രിലിൽ 2 കേസുമാണ് സ്ഥിരീകരിച്ചത്. കൂടാതെ സംശയിക്കപ്പെടുന്ന 5 ഡെങ്കിപ്പനി കേസുകൾ ഏപ്രിലിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 11-ാം വാർഡിൽ ഏപ്രിൽ മാസം ഒരു കേസ് സ്ഥിരീകരിച്ചു. 10-ാം വാർഡിൽ 2 കേസുകൾ ഏപ്രിലിൽ സ്ഥിരീകരിച്ചു. ഈ പ്രദേശത്ത് ഫോഗിംഗ്, കൊതുകിന്റെ ഉറവിട നശീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, സ്പ്രെയിംഗ്, പനി സർവ്വേ തുടങ്ങിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ജില്ലാ ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെയും പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിന്റെയും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ നടന്നുവരുന്നു. 17.04.2017-ൽ ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പത്താഴിപ്പടി അങ്കണവാടിയിൽ

വൈകുന്നേരം 4 മണി മുതൽ മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പ് സംഘടിപ്പിച്ചിരുന്നു. കൂടാതെ ഈരാറ്റുപേട്ട പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിലെ ഒ.പി. സമയം നീട്ടുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രദേശത്തെ ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കാര്യക്ഷമമായി നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. എങ്കിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ച ഉത്കണ്ഠ ഞാൻ തള്ളിക്കളയുന്നില്ല. ഡെങ്കിപ്പനി ബാധിച്ച് മിക്കവാറും ആളുകൾ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ അഡ്മിറ്റാകുന്നുണ്ട്. കഴിയാവുന്നതും ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രിയിൽ ഇതിന്റെയെല്ലാം റിപ്പോർട്ട്....

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: (മൈക്ക് ഓഫ്) 80 ആളുകൾ ഈരാറ്റുപേട്ടയിലെ സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിൽ അഡ്മിറ്റാണ്.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: 80 പേർ അവിടെയുണ്ടെന്ന് പറയുന്നു. അത് പ്രത്യേകം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. ഇതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് ഗവൺമെന്റിന് എത്തിക്കാൻ സ്വകാര്യ ഹോസ്പിറ്റലുകളോട് ഞങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ചിലർ എത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ചിലർ കൃത്യമായി എത്തിക്കുന്നില്ല. പ്രത്യേകിച്ച് മട്ടന്നൂരിൽ ഡെങ്കിപ്പനിയുണ്ടായ സമയത്ത് സ്വകാര്യ ഹോസ്പിറ്റലിൽ ആദ്യം പോയി കിടന്നപ്പോഴാണ് അപകടമുണ്ടായത്. അവിടെ ഞാൻ പത്രസമ്മേളനത്തിലൂടെ എല്ലാവരും ഗവൺമെന്റ് ഹോസ്പിറ്റലിലേയ്ക്ക് വരണമെന്ന് പറഞ്ഞു. താങ്ങാനാവാത്ത

ഭാരമായിരിക്കുമെന്നാലും ഡെങ്കിപ്പനി ബാധിച്ചവർ പിന്നീട് ഗവൺമെന്റ് ഹോസ്പിറ്റലിൽ വരികയും നല്ല ശ്രദ്ധയോടുകൂടി പരിചരിക്കുകയും ചെയ്തപ്പോഴാണ് അതിനെ നിയന്ത്രിക്കാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചത്. താരതമ്യേന തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയെ അപേക്ഷിച്ച് നോക്കുമ്പോൾ താങ്കളുടെ ജില്ലയിൽ പനി ബാധിതരുടെ എണ്ണം കുറവാണ്. പൂഞ്ഞാറിൽ ഇത്രയും കേസുകൾ വന്നിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് എന്തായാലും ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട വിഷയമാണ്. ഇന്നുതന്നെ സ്വകാര്യ ഹോസ്പിറ്റലിലുള്ള ഈ കേസുകൂടി പരിശോധിക്കുന്നതിന്, എന്താണ് കാര്യമെന്ന് അന്വേഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ചുമതലപ്പെടുത്തും. എല്ലാ നടപടിക്രമങ്ങളും സ്വീകരിക്കും. ഇപ്പോൾ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ, അതുമാത്രം പോരാ. കുറെക്കൂടി ശ്രദ്ധ അവിടെ ചെലുത്തുന്നതായിരിക്കുമെന്ന് ഉറപ്പ് നൽകുന്നു. ആശുപത്രിയിലെ മറ്റ് ചില കാര്യങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതും പരിഹരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. തുടർച്ചയായി നല്ല മഴ വന്നുവെന്ന് കേട്ടപ്പോൾ ഒരാശ്വാസമുണ്ട്. നല്ല മഴ വന്ന് ഈ രോഗം പരത്തുന്ന സോഴ്സാകെ വാഷ് ഔട്ട് ചെയ്തുപോയാൽ പനി കുറച്ച് കുറയും. എന്നാൽ ഒറ്റ മഴ പെയ്ത് നിന്നാൽ ഉള്ളതിനേക്കാളും വലിയ അപകടത്തിലേയ്ക്കാണ് നീങ്ങുക. ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വീഡിയോ

കോൺഫറൻസ് നടത്തിയിരുന്നു. കളക്ടർ, ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് എന്നിവരോടൊന്നും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ പറഞ്ഞു. അവരെല്ലാം ഈ കാര്യങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്തായാലും ഗവൺമെന്റ് പ്രത്യേക ശ്രദ്ധതന്നെ ഈ വിഷയത്തിൽ ചെലുത്തി പൂഞ്ഞാറിലെ കാര്യങ്ങൾ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കുന്നതിന് ഇന്നതന്നെ നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതാണ്.

ഡെവലപ്മെന്റ് അതോറിറ്റി രൂപീകരണം

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, കേരളത്തിലെ, ഒരുപക്ഷെ ആദ്യത്തെ ടൂറിസം ഡെസ്റ്റിനേഷനാണ് കോവളം. ഇതൊരു ടൂറിസം ഡെസ്റ്റിനേഷനായി അന്താരാഷ്ട്ര പ്രാദേശിക സമാനം പിടിച്ചിട്ട് 45 വർഷത്തിലേറെയായി. അവിടെ ഏകദേശം 6 മാസക്കാലത്തോളം ടൂറിസം സീസണുണ്ടായിരുന്നത് ചുരുങ്ങിച്ചുരുങ്ങി ഇന്ന് 2 മാസവും 2.5 മാസവുമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ലോകത്തെമ്പാടുമുള്ള ടൂറിസ്റ്റുകൾക്ക് അത്യാകർഷണമായ ശക്തി കുറഞ്ഞ തിരകളും സൺ ബാത്തിനുള്ള സൗകര്യവുമെല്ലാമാണ് കോവളത്തെ വളരെയധികം ആകർഷകത്വമാക്കുന്നത്. സൂര്യൻ ഉദിക്കുന്നതു മുതൽ വൈകുന്നേരം 5 മണി വരെ സൺ ബാത്തിനുള്ള സൗകര്യം അവിടെയുണ്ട്. എന്നാൽ ഇന്ന് ശുചിത്വമില്ലായ്മ അവിടേയ്ക്ക് വരാൻ ടൂറിസ്റ്റുകളെ നിരുത്സാഹപ്പെടുത്തുകയാണ്. അത് മാത്രമല്ല, ഡ്രെയിനേജ്

സൗകര്യമില്ലാത്ത ഗുരുതരമായ ഒരു സാഹചര്യം കോവളത്ത് സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുകയാണ്. രാത്രിയായാൽ തെരുവ് വിളക്കുകൾ കത്താത്ത സാഹചര്യവുമുണ്ട്. നല്ല റോഡുകളില്ല. പാർക്കിംഗിന് യഥാവിധിയുള്ള സൗകര്യമില്ലാത്ത സാഹചര്യമെല്ലാം കോവളത്തിന്റേതായിട്ടുള്ള ടൂറിസം പ്രത്യേകതകളെ നശിപ്പിക്കുന്ന ഒരന്തരീക്ഷമാണ് അവിടെ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ലോകത്തെല്ലായിടത്തും ഒരു മോഡൽ ടൂറിസം ഡെസ്റ്റിനേഷനാണ്. കേരളത്തിൽ അങ്ങനെയൊരു മോഡൽ ടൂറിസം ഡെസ്റ്റിനേഷനില്ല. കോവളത്തെ അങ്ങനെയൊരു മോഡൽ ടൂറിസം ഡെസ്റ്റിനേഷനാക്കി മാറ്റണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. അതോടൊപ്പം സമീപ പ്രദേശങ്ങളായ ചൊവ്വൂർ, പൂവ്വാർ, പൊഴിക്കര, വെള്ളായണി തുടങ്ങിയ കണക്റ്റഡായിട്ടുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലെ ടൂറിസം സാധ്യതകൾക്കുടി പ്രയോജനപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്. ഇതിനെക്കുറിച്ച് വിദേശികൾക്കും ആഭ്യന്തര ടൂറിസ്റ്റുകൾക്കും കൂടുതൽ പരിചയപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തണം. അതുകൊണ്ട് നിരന്തരമായ ഒരു മേൽനോട്ടം അവിടെ ആവശ്യമാണ്. ശുദ്ധവെള്ളം ലഭ്യമാക്കൽ, ശുചിത്വം ഉറപ്പുവരുത്തൽ, തെരുവ് നായ്ക്കളുടെ ശല്യം ഒഴിവാക്കൽ, ഡ്രെയിനേജ് സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തൽ,

അനധികൃതമായി നടക്കുന്ന നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ നിരുത്സാഹപ്പെടുത്തൽ ഇങ്ങനെയെല്ലാമുള്ള കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതുപോലെ നമ്മുടെ നാടിന്റെ തനതായ കലാരൂപങ്ങൾ, പരമ്പരാഗതമായ തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ എന്നിവയെല്ലാം വിദേശികൾക്ക് വളരെ ആകർഷണമുണ്ടാക്കുന്നവയാണ്. അവിടെ നേരത്തെ ഉണ്ടായിരുന്ന കേരള കലാഗ്രാമം ഇന്ന് പാർക്കിംഗ് ഏരിയയായി മാറ്റിയിരിക്കുകയാണ്. രാഷ്ട്രീയക്കാരെ കുത്തിനിറയ്ക്കാതെ ഇതിനെക്കുറിച്ച് നല്ല കാഴ്ചപ്പാടുള്ള വ്യക്തികളെ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് കോവളം ടൂറിസം ഡെവലപ്മെന്റ് അതോറിറ്റി രൂപീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് പറയാനുള്ളത്.

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. കോവളത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ കറേയേറെ ശരിയാണ്. കോവളം അന്താരാഷ്ട്ര പ്രാധാന്യമുള്ള ഒരു ടൂറിസം കേന്ദ്രം തന്നെയാണ്. ഇതിന്റെ നിലവാരം അന്താരാഷ്ട്രതലത്തിൽ ഉയർത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഭൗതിക സാഹചര്യവും അടിസ്ഥാന സൗകര്യവും ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള ശ്രദ്ധയും പ്രാധാന്യവും ഗവൺമെന്റ് കഴിഞ്ഞ കാലത്തും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ അത് കോവളത്തിന്റെ സാധ്യതയനുസരിച്ച്

ഉയർന്നുവന്നിട്ടില്ല. ഇനിയും വളരെ ശ്രദ്ധയോടുകൂടി സാധ്യതകൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾതന്നെ ഓരോ ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രത്തിന്റെയും പ്രാധാന്യത്തിനനുസരിച്ച് വേണ്ട സൗകര്യങ്ങളും പരിരക്ഷയും ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ജില്ലാ ടൂറിസം പ്രൊമോഷൻ കൗൺസിൽ, ഡെസ്റ്റിനേഷൻ മാനേജ്മെന്റ് കൗൺസിൽ എന്നിവയ്ക്ക് പുറമെ ഗ്രീൻ കാർപെറ്റ് പദ്ധതിപ്രകാരം പ്രത്യേക ഡെസ്റ്റിനേഷൻ മാനേജർമാരെയും ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

യഥാർത്ഥത്തിൽ നമുക്കൊരു അതോറിറ്റി ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ടല്ല, ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ഓർഗനൈസേഷനുകൾ ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിക്കുകയും അത് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ഒരു മോണിറ്ററിംഗ് സംവിധാനം ഫലപ്രദമായി വരാത്തതിന്റെയും ഭാഗമായി ഉണ്ടായിട്ടുള്ള ദുരിതങ്ങളാണ്. അത് പരിഹരിക്കാനുള്ള പരിശ്രമം ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഒരു ഡെസ്റ്റിനേഷൻ മാനേജ്മെന്റ് കമ്മിറ്റി എം.എൽ.എ-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ രൂപീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിന് ആ കമ്മിറ്റിയുടെ മേൽനോട്ടം വഹിച്ചുകൊണ്ട് കോവളത്തിന്റെ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ കാര്യമായി ശ്രദ്ധിക്കാൻ സാധിക്കും. കോവളത്തിന്റെ വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുവാൻ വേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് ഒരു യോഗം വിളിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ നിയമസഭാ സമ്മേളനം

കഴിഞ്ഞാലുടൻതന്നെ ഒരു പ്രത്യേക യോഗം ചേരും. ഇപ്പോൾ ലൈറ്റിന്റെ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ വേണ്ടി ഒന്നുകാൽ കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. കെൽടോൺ അതിന്റെ പ്രവൃത്തി ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഉടൻതന്നെ അതിന്റെ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കും. ശുദ്ധജല ദൗർലഭ്യം, മാലിന്യ സംസ്കരണം, എന്നീ പ്രശ്നങ്ങളും പാർക്കിംഗ് സംവിധാനത്തെപ്പറ്റിയുള്ള പ്രശ്നങ്ങളും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് ശരിയായ കാര്യങ്ങളാണ്. ഈ കാര്യങ്ങളെല്ലാം വളരെ വേഗം ചർച്ച ചെയ്ത് പരിഹരിച്ച് കോവളത്തിന്റെ പ്രൗഢിയും മനോഹാരിതയും കൂടുതൽ നന്നായി കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള ഒരു പ്രവർത്തനത്തിന് ഗവൺമെന്റ് രൂപം നൽകുന്നതാണ്. കോവളത്തേയ്ക്ക് സഞ്ചാരികളെ ആകർഷിക്കുന്നതിൽ വന്നുചേർന്നിട്ടുള്ള പ്രശ്നം ശരിയാണ്, ഏതാണ്ട് ആറ് മാസം മുമ്പുവരെ ധാരാളം സഞ്ചാരികൾ എത്തിക്കൊണ്ടിരുന്ന കോവളത്ത് ഇപ്പോൾ അത്രയും സഞ്ചാരികൾ വരുന്നില്ല. അതിന്റെ കാരണം അദ്ദേഹത്തിനറിയാം. നമ്മുടെ മദ്യനയം ആ കാര്യത്തിൽ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമായി നിൽക്കുകയാണ്. അതെല്ലാം എങ്ങനെ പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്ത് തീരുമാനിക്കാൻ കഴിയും. ബാക്കിയുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനത്തിനുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് യോഗം വിളിച്ച് നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ശ്രമിക്കുന്നതാണ്.

സ്പോട്ട് അഡ്മിഷൻ

ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ : സർ, വയനാട് ജില്ലയിൽ അരിവാൾ രോഗികളായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും അതുപോലെതന്നെ ആദിവാസികളായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും പ്ലസ് വണ്ണിന് അവരുടെ വീടിന്റെ അടുത്തുള്ള വിദ്യാലയങ്ങളിൽ സ്പോട്ട് അഡ്മിഷൻ അനുവദിക്കണമെന്നാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. അരിവാൾ രോഗം ഒരു ജനിതക രോഗമായതിനാൽ എപ്പോഴാണ് രോഗം വരുന്നതെന്ന് പറയാൻ കഴിയില്ല. ചികിത്സിച്ച് ഭേദമാക്കാനും കഴിയാത്ത ഒരു രോഗമാണ്. വീടിന്റെ അടുത്തുള്ള സ്കൂളുകളിൽ മാത്രമെ അവർക്ക് പഠിക്കാൻ കഴിയൂ. അരിവാൾ രോഗികളായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രത്യേകം ധനസഹായം നൽകുന്ന കാര്യത്തെപ്പറ്റിയും ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കണം. ആദിവാസി വിദ്യാർത്ഥികൾക്കിടയിൽ കൊഴിഞ്ഞുപോകുന്നവരുടെ എണ്ണം വളരെ കൂടുതലാണ്. പത്താം ക്ലാസ് കഴിഞ്ഞ് പ്ലസ് വണ്ണിന് ദൂരെയുള്ള വിദ്യാലയങ്ങളിൽ അഡ്മിഷൻ കിട്ടുമ്പോൾ പോകാൻ പലപ്പോഴും വിമുഖത പ്രകടിപ്പിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് വീടിനടുത്തുള്ള സ്കൂളുകളിൽ ഈ രണ്ട് വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും പ്ലസ് വണ്ണിന് അഡ്മിഷൻ കിട്ടാനുള്ള പ്രത്യേക നടപടി സ്വീകരിക്കണം. നിരവധി എം.ആർ.എസ്. വിദ്യാലയങ്ങൾ വയനാട്ടിലുണ്ട്. അവിടെയെല്ലാം നല്ല വിജയമാണ്

ഈ പ്രാവശ്യം ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. എം.ആർ.എസ്-ൽ പ്ലസ് ടു സൗകര്യമില്ലാത്ത വിദ്യാലയങ്ങളിൽ പ്ലസ് ടു കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം ഗവൺമന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഇതാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, സംസ്ഥാനത്തെ ഹയർസെക്കന്ററി സ്കൂളുകളിലെ പ്ലസ് വൺ പ്രവേശനം ലളിതവും സുതാര്യവും സാമൂഹികനീതി ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുമായി കഴിഞ്ഞ ഒൻപത് വർഷമായി നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന ഏകജാലക പ്രവേശനമെന്ന കേന്ദ്രീകൃത അലോട്ട്മെന്റ് സംവിധാനത്തിലൂടെയാണ് ഈ വർഷവും നടപ്പാക്കുന്നത്. വയനാട് ജില്ലയിൽനിന്നും 2017 മാർച്ചിൽ എസ്.എസ്.എൽ.സി. പരീക്ഷ എഴുതിയ 17184 വിദ്യാർത്ഥികളാണ് ഉപരിപഠനത്തിന് അർഹത നേടിയിട്ടുള്ളത്. 2017-2018 അധ്യയന വർഷം വയനാട് ജില്ലയിൽ ഹയർസെക്കന്ററി പ്ലസ് വൺ കോഴ്സിന് മാത്രം 10188 സീറ്റുകൾ ലഭ്യമാണ്. ഇതിനപ്പുറമെ വൊക്കേഷണൽ ഹയർസെക്കന്ററി തുടങ്ങി ഓപ്പൺ സ്കൂൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള മറ്റ് ഉപരിപഠന സാധ്യതകളുമുണ്ട്. വയനാട് ജില്ലയിലെ അരിവാൾ രോഗികളായ വിദ്യാർത്ഥികളെയും ആദിവാസി വിദ്യാർത്ഥികളെയും ഏകജാലക പ്രവേശന സംവിധാനത്തിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കി പ്രവേശന പ്രക്രിയയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന്

പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ട്. ടി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അവരുടെ അർഹതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വീടിന്റെ അടുത്തുള്ള സ്കൂളുകളിൽതന്നെ പ്രവേശനം ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ്. ഇവർക്ക് മാത്രമായി ഏകജാലക സംവിധാനംവഴിയുള്ള പ്രവേശനം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുമുമ്പായി സ്പോട്ട് അഡ്മിഷൻ നടത്തുവാൻ കഴിയില്ല. സൗകര്യപ്രദമായ സ്കൂൾ-കോമ്പിനേഷൻ അലോട്ട്മെന്റ് ലഭിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ മാത്രം ചില മുൻവർഷങ്ങളിൽ വയനാട് ജില്ലാകളക്ടർ ശിപാർശ ചെയ്ത് അലോട്ട്മെന്റ് പൂർത്തിയാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് സർക്കാരിന് അധികബാധ്യത ഉണ്ടാകാതെ ഇത്തരം അധിക സീറ്റുകൾ സൃഷ്ടിച്ച് പ്രവേശനം ഉറപ്പാക്കിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. ഏകജാലക പ്രവേശന പ്രക്രിയ പൂർത്തിയാക്കിയതിനുശേഷം സൗകര്യപ്രദമായ സ്കൂൾ- കോമ്പിനേഷൻ പ്രവേശനം ലഭിക്കാത്ത വയനാട് ജില്ലയിലെ അരിവാൾരോഗ ബാധിതരായ വിദ്യാർത്ഥികളും ആദിവാസി വിദ്യാർത്ഥികളും സർക്കാരിനെ സമീപിക്കുകയാണെങ്കിൽ അവർക്ക് ആവശ്യപ്പെടുന്ന സ്കൂളിലും കോമ്പിനേഷനിലും സർക്കാരിൽനിന്നുള്ള പ്രത്യേക അനുമതി ഉത്തരവിലൂടെ പ്രവേശനം ഉറപ്പ് വരുത്തുന്ന വിഷയം സർക്കാർ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. എന്നിരുന്നാലും വയനാട് ജില്ലയിലെ അരിവാൾ രോഗബാധിതരായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ആദിവാസികളായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ഏകജാലക പ്രവേശന സംവിധാനത്തിൽ സൗകര്യപ്രദമായ

സൂൾ-കോമ്പിനേഷൻ പ്രവേശനം വലിയ തോതിൽ ആവശ്യമുള്ളപക്ഷം കളക്ടറുടെ ശിപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സ്പോട്ട് അഡ്മിഷൻ നടത്താവുന്നതാണ്.

ഇലന്തർ ബി.എഡ് കോളേജ്

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ് : സർ, മഹാത്മാഗാന്ധി സർവ്വകലാശാലയുടെ കീഴിൽ സർവ്വകലാശാല നേരിട്ട് നടത്തുന്ന സ്വാശ്രയ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഒരു സൊസൈറ്റിയുടെ കീഴിലാക്കാൻ സർവ്വകലാശാല തീരുമാനമെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെ ഫലമായി ആറന്മുള നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഇലന്തർ ബി.എഡ്. കോളേജ്, ചുട്ടിപ്പാറ അപ്ലൈഡ് സയൻസ് കോളേജ് തുടങ്ങിയവ ഈ സൊസൈറ്റിയുടെ കീഴിലാക്കാൻ പോകുകയാണ്. ഈ സൊസൈറ്റിയുടെ രൂപീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാകുമോയെന്നുള്ള ആശങ്ക നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ച് ഇലന്തർ ബി.എഡ് കോളേജ് ഒരു ഗ്രാമപ്രദേശത്ത് വളരെ മാതൃകാപരമായി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന ഒരു കോളേജാണ്. ഇപ്പോൾ അവിടെ അഡ്മിഷൻ നടക്കേണ്ട സമയമാണ്. സൊസൈറ്റിയുടെ രൂപീകരണവും അഡ്മിഷൻ പ്രോസസ്സും താമസിക്കുമോ? ഇതുസംബന്ധിച്ചുള്ള ആശങ്കകൾ നിലനിൽക്കുന്നു.

അഡ്വീഷൻ താമസിക്കുകയാണെങ്കിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾ മറ്റ് സ്വകാര്യ കോളേജുകളെ ആശ്രയിക്കുന്ന സ്ഥിതി വിശേഷമുണ്ടാകും. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയും സർക്കാരം ഈ വിഷയത്തിൽ അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് സമയോചിതമായി സൊസൈറ്റിയുടെ രൂപീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള ആശങ്കകൾ പരിഹരിച്ച് അഡ്വീഷൻ പ്രക്രിയകൾ വേഗത്തിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്) : സർ, മഹാത്മാഗാന്ധി സർവ്വകലാശാല നേരിട്ട് നടത്തിയിരുന്ന ഇലന്റർ ബി.എഡ് കോളേജ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള സ്വാശ്രയ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ 2017-2018 അദ്ധ്യയന വർഷം മുതൽ നേരിട്ട് പ്രവേശനം നടത്തേണ്ടതില്ലെന്ന് സർവ്വകലാശാല സിൻഡിക്കേറ്റ് തീരുമാനിക്കുകയും ടി സ്ഥാപനങ്ങൾ തുടർന്ന് ഒരു സൊസൈറ്റിയുടെ കീഴിൽ പ്രവർത്തനം തുടരാൻ ധാരണയാവുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 06.04.2017-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം ടി സൊസൈറ്റിയുടെ മെമ്പോറാണ്ടം ഓഫ് അസോസിയേഷനും റൂൾസ് ആന്റ് റെഗുലേഷനും അനുസരിച്ച് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. നിർദ്ദിഷ്ട സൊസൈറ്റി പൂർണ്ണതോതിൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് വിദ്യാർത്ഥി പ്രവേശനമുൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ വിഷയങ്ങളിലുമുള്ള ആശങ്കകൾ

പരിഹരിക്കപ്പെടുന്നതാണ്, അഡ്മിഷനിൽ പ്രശ്നമുണ്ടാകുന്നതല്ല.

(റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പണം)